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Informationen zum Hospiz- und Palliativ-Verein Gütersloh e. V. 

Der Hospiz- und Palliativ-Verein Gütersloh e.V. begleitet schwer kranke und sterbende Menschen und deren Zugehörige in der letzten Lebensphase. Wir begleiten die Menschen im häuslichen Bereich, in Alten- und Pflegeeinrichtungen, in Wohngemeinschaften, im Krankenhaus, in Einrichtungen der Eingliederungshilfe und im Hospiz. Die Begleitungen werden von ausgebildeten Ehrenamtlichen übernommen. „Jeder Moment ist Leben“ ist die Haltung in der Hospizarbeit, die dafür steht, dass Leben bis zuletzt würdevoll stattfinden kann. Wir unterstützen die Menschen auch nach dem Tod des geliebten Angehörigen. Deshalb ist die Begleitung von trauernden Menschen in Form von Einzel- und Gruppenangeboten ein bedeutsamer Teil unserer Arbeit. 
Ein weiterer Bereich unseres Vereins ist die Fort- und Weiterbildung. In unserer Hospiz- und Palliativ-Akademie Gütersloh bieten wir Seminare, Fachvorträge, berufliche Qualifikationsmodule und Inhouse-Schulungen an. 

Durch Öffentlichkeitsarbeit, wie beispielsweise Informationsveranstaltungen, Kooperationen mit anderen Einrichtungen und regelmäßige Präsenz in Printmedien und sozialen Netzwerken soll der Hospizgedanke in der Gesellschaft verankert werden und die Themen Sterben, Tod und Trauer wieder mehr ins Bewusstsein der Menschen geholt werden. 

Der Hospiz- und Palliativ-Verein ist auch Träger des stationären Hospizes „Mit Herz und Hand“ in Gütersloh. Für die Gäste (so werden die Menschen im Hospiz genannt) ist der Aufenthalt kostenfrei. Die Kosten werden größtenteils von den Kranken- und Pflegekassen übernommen. Dennoch muss der Verein pro Jahr ca. 150.000 € durch Spendengelder aufbringen, um den Unterhalt des stationären Hospizes zu sichern und die Angebote des ambulanten Hospizdienstes aufrecht zu erhalten. Wir leben vom Engagement ehrenamtlicher Mitarbeit und sind auf Spenden angewiesen. 


Volksbank Bielefeld-Gütersloh
IBAN: DE17 4786 0125 1012 9107 00

Hospiz- und Palliativ-Verein Gütersloh e.V.
Hochstr. 19, 33332 Gütersloh, 05241-708 90 24
facebook.com/hospiz.guetersloh
instagram.com/hospizvereinguetersloh
info@hospiz-guetersloh.de
www.hospiz-und-palliativmedizin.de


Vorstand: A. Bergmann  J. Kürpick  B. Meier-Anwey
Amtsgericht Gütersloh VR-Nr. 838  Gemeinnützigkeit anerkannt
Bankverbindung: Volksbank Gütersloh  IBAN DE 87 4786 0125 1012 9107 00
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